17. Oddziatywania antagonistyczne. Konkurencja. Pasazytnictwo

4. Polacz w pary nazwy Zywicieli z organizmami, ktére s4 ich pasozytami.
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5. Narysunku pokazano glowke tasiemca uzbrojonego — pasozyta wystepujacego w je-
licie czlowieka. Wykonaj polecenia.

a) Zaznacz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.
Tas;emlec Jest uzbrojony przystosowany do pasozytniczego trybu zycia, poniewaz ma
| A. oczy.

7; B. czufki.
[ ]c haczyki.
| D. przyssawki.

. E. otwor gebowy.

l F. plaskie cialo.

b) Zaznacz poprawna odpowiedz.
Ktora z wymienionych cech nie dotyczy tasiemca?

A Brak ukladu krazenia.
_ | B. Brak ukladu oddechowego.

:i C. Duza rozrodczosé — skiadanie setek jaj.

| D. Obecnos¢ rozbudowanego przewodu pokarmowego.

| E. Pokrycie ciata odporne na dziatanie sokow trawiennych.

6. Pijawka lekarska to pasozyt zew netrzny odzywiajacy sie krwig kregoweéw. Poni-

Zej wymieniono przystosowania pijawki do pasozytniczego trybu zycia. Wskaz jedng
meprawdzmg ceche.

.| A. slabo rozbudowany obojnaczy uktad rozrodezy

| B. aparat gebowy przystosowany do przecinania skory organizméw

C. silnie rozbudowany ukiad pokarmowy umozliwiajacy gromadzenie krwi

D. substancje zapobiegajace krzepnigciu krwi zawarte w $linie




